

党建引领大妇幼 共建赋能促发展

聊城市妇幼保健院召开全市妇幼保健系统党建共建工作会议

为全面加强聊城妇幼保健系统党建工作融合创新,推动“大妇幼大健康”体系建设,6月18日上午9点,聊城市妇幼保健院在六楼综合报告厅召开全市妇幼保健系统党建共建工作会议。聊城市妇幼保健院党委委员、副院长杨志峰参加会议并讲话,各县(市、区)共建单位分管领导、党建负责人及聊城市妇幼保健院全体党员参加了本次会议。

会议伊始,聊城市妇幼保健院政宣科副主任陈建顺宣读了《聊城市妇幼保健系统党建共建工作实施方案》,深刻解读了党建共建活动的意义、内容及实施步骤。

随后,东昌府区妇幼保健院、高唐县妇幼保健院和聊城妇幼保健院第五党支部分别进行党建亮点工作交流汇报。

汇报结束后,杨志峰在总结讲话中指出,聊城市妇幼保健院将以“大妇幼大健康”体系为载体,逐步推进党建与文化宣传共建机制等“八大机制”,探索构建聊城妇幼共建新模式,努力打造“全市妇幼健康命



运共同体”,为全市妇女儿童筑牢健康保障。

会议特邀中共聊城市委党校燕华副教授为大家讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教

育专题党课。

此次党建共建工作会议的召开,是贯彻落实新时代党的建设总要求,是推动党建工作与业务工作深度融合的重要举

措,是发挥党建引领作用,推动“大妇幼大健康”体系建设的生动实践,共同推动全市妇幼保健事业高质量发展。

(通讯员 王玉珏)

以科普之力,筑健康之基 聊城市妇幼保健院举办健康科普大赛总决赛

为了促进医学专业知识与大众健康需求深度融合,6月17日下午,“以科普之力,筑健康之基”健康科普大赛决赛在聊城市妇幼保健院学术报告厅举行。

医院副院长高明忠出席活动并致辞,他表示:在信息爆炸的当下,网络上“伪科普”与“养生谣言”扰乱着公众认知。作为守护健康的专业力量,医院不仅要治病救人,更要成为科学健康知识的“传播者”,要搭建医学专

业与百姓需求的“连心桥”。

历经前期初赛的筛选,22部来自临床、护理、医技等多岗位的优秀科普作品突出重围,在决赛舞台上展开对决。这些作品紧扣“妇幼健康”核心,覆盖疾病预防、科学养生、急救常识等民生关切领域,既有新生儿护理的温馨指南,也有更年期保健的实用贴士,更不乏心肺复苏等急救技能的场景教学,每一个作品都凝聚着医务工作者对群众健康的深切关怀。

决赛现场,选手通过短视频、情景剧、图文漫画等丰富多样的形式,将专业的医学知识转化为通俗易懂的语言。有的选手化身健康主播,用幽默风趣的讲解,把复杂的疾病预防知识变得妙趣横生;有的团队以情景剧的形式,生动还原生活场景,传递实用的急救技巧;还有的选手通过精美的图文漫画,为妇幼健康知识穿上趣味的外衣。

大赛最终评选出一等奖3

名、二等奖6名、三等奖6名及优秀奖7名。这些兼具科学性、实用性与传播力的作品通过医院微信公众号、短视频平台等平台向公众发布。健康管理教育科负责人申洪静表示,医院将组建健康科普精英团队,定期组织科普技能培训,推动科普工作常态化、品牌化,让更多医务工作者成为“健康传播大使”,为提升全民健康素养和建设“健康中国”注入力量。

(通讯员 王玉珏)

夜市义诊送清凉

6月21日晚上,聊城市妇幼保健院以“夜市义诊送清凉 健康服务零距离”为主题的夜间义诊活动在聊城市月季公园西门的夜市展开。内科、产科、妇科、中医科、骨科、儿科、儿保科等9大科室来到公园义诊,吸引了200余位市民驻足体验。

与传统义诊不同,此次活动将诊疗台变身“摊位”,医生们像夜市摊主般为市民提供“零距离”健康服务。心内科的血压测量摊位前,护士指导居民使用智能血压仪;康复科医生则在现场演示颈椎放松操,骨科摊位前排着等待咨询腰椎保健的长队;两癌筛查咨询摊位前,妇科医生卢飞飞为适龄女性讲解筛查的重要性;儿科“摊主”杨爱琳特别准备了身高体重测量仪,为家长提供儿童生长发育评估。

(通讯员 王玉珏)

健康服务零距离

最具特色的当属中医科“摊位”,望闻问切间为不同体质的市民定制养生方案。“平时去医院看中医要排队,现在逛公园就能把脉,还能免费喝到代茶饮,太方便了!”刚喝完中药代茶饮的刘女士坦言。现场提供了黄芪、枸杞子、大枣、党参等健脾益气茶饮。

此次“夜市义诊”为创新模式,把诊室搬到公园里,打破了市民与医院的距离。现场除诊疗外,还发放了300余份科普资料,不少市民拍照分享到朋友圈,笑称“这是最健康的夜市摊”。这场持续三小时的“健康夜市”,不仅为200位市民送去了夏日清凉,更让“治未病”的健康理念随着中药代茶饮的甘甜,浸润进聊城的烟火人间。



广平镇中心小学开展防溺水安全教育活动

随着气温逐渐升高,溺水事故进入高发期。为切实增强师生及家长的安全防范意识,有效预防溺水事故发生,广平镇中心小学开展了以“珍爱生命,预防溺水”为主题的系列安全教育活动,多举措织密防溺水“安全网”。

在主题班会上,班主任利用真实案例、动画视频,生动讲解溺水的危害、预防措施和自救互救方法,引导学生深刻认识私自下水的危险性。向同学们普及防溺水知识,让学生深入了解溺水的危险,筑牢生命防线,将预防溺水的安全意识深植心中。

本次防溺水教育活动,有效提升了全体师生的安全防范意识,更让“珍爱生命,预防溺水”的理念深深烙印在每个人的心中,并转化为实际行动。未来,广平镇中心小学会持续深化生命教育工作,将“安全”理念融入校园生活的每一天,为学生的健康成长筑牢坚实的安

全屏障。

广平镇麻庄小学 举行语文教研活动

为深入探索低段语文教学中情境创设与趣味学习的有效策略,提升教师课堂教学能力,广平镇麻庄小学语文教研组于近日开展了以《沙滩上的童话》《荷叶圆圆》为主题的教研活动。本次活动通过课堂展示、研讨交流,为教师们搭建了共研共进的平台,助力低段语文教学焕发新活力。

在课堂展示环节,吕国玲老师执教《沙滩上的童话》,马晓涵老师带来了《荷叶圆圆》的一课。此次以《沙滩上的童话》《荷叶圆圆》为主题的教研活动,为教师们提供了一个学习交流的平台,让大家在思维碰撞中收获了智慧,在研讨交流中明确了方向。

在今后的教学实践中,老师们将继续深耕课堂,以更饱满的热情、更创新的思维,为学生打造充满童趣与诗意的语文课堂,助力学生在语文学习的道路

上快乐成长。

(通讯员 何文晓)

广平镇焦集小学 开展数学速算比赛活动

为了全面贯彻落实广平镇焦集小学“以赛促学”的教学理念,切实提高学生计算的兴趣、速度、准确率及灵活性,促使学生数感的全面提升,6月20日上午,广平镇焦集小学六年级二班开展了“算你厉害,数你精彩”数学速算比赛活动。

此次速算比赛由数学学科刘老师精心选题,以教材特点和学生认知水平为依据,设计出不同梯度和层次的计算题,包含口算、简便计算、解方程和解比例等题型。此次比赛限时20分钟,刘老师一声令下,同学们聪明的小脑筋便飞速转起来,似有一种“数海争锋”“舍我其谁”的劲头。

此次数学速算比赛活动,有利于夯实基础,提升学生计算能力,锻炼学生思维敏捷性与灵活性。同时,还培养了学生的专注力与心理素质,激发了学生的学习兴趣与竞争意识,全面提升了学生的综合素养,为后续阶段的学习奠定了坚实的基础。

(通讯员 刘元贞)